
ATA DA 005ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 18h21, achavam-se presentes os seguintes 

srs. Deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva 

- Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin 

- Doutor Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 

Amin - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti - Luiz Fernando Vampiro - Marcius 

Machado - Marlene Fengler - Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Milton Hobus - Moacir Sopelsa – 

Nazareno Martins - Neodi Saretta - Nilso Berlanda 

- Paulinha - Paulo Eccel - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto - Romildo Titon - Sargento Lima - Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini - Volnei Weber.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária 

virtual. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0038/2020. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada a matéria em sede de redação final. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0119/2020. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada a matéria em sede de redação final. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0100/2020. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada a matéria em sede de redação final. 

Pedido de Informação n. 0165/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, que solicita ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do pagamento da empresa Nutriplus 

Alimentação e Tecnologia Ltda. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0166/2020, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos, que solicita ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da instalação de hospitais de campanha no estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0167/2020, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos, que solicita ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

de providências adotadas para contemplar a 

situação dos portadores de necessidades especiais. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0168/2020, de autoria 

do Deputado Altair Silva, que solicita ao 



Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do pagamento das empresas terceirizadas que 

trabalham com merenda escolar no estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0169/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, que solicita aos 

Secretários de Estado da Saúde e Casa Civil 

informação acerca dos critérios adotados para a 

regulamentação de exercício e atividades físicas 

no estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0170/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, que solicita ao 

secretário da Educação informações acerca das 

reposições das aulas na educação escolar indígena, 

unidades prisionais e socioeducativas, bem como o 

atendimento à educação especial e organização das 

turmas nas aulas não presenciais. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Moção n. 0105/2020, de autoria do Deputado 

Paulo Eccel, que apela ao Presidente da República 

Federativa do Brasil e demais autoridades a 

revogação ao art. 164, parágrafo 1º da 

Constituição Federal. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  



 Aprovada.  

 Moção n. 0106/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, aplaudindo a Britânia 

Eletrodomésticos Ltda. pela produção de 50 mil 

máscaras de proteção facial doadas aos 

profissionais da área de saúde em todo o Brasil. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0107/2020, de autoria do Deputado 

Altair Silva, apelando ao Governador pela 

liberação da prática de atividades físicas e 

esportivas do estado de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0108/2020, de autoria do Deputado 

Vicente Caropreso, apoiando o PL n. 1.111/2020, 

que suspende a cobrança das parcelas do pagamento 

do FIES.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0109/2020, de autoria do Deputado 

Milton Hobus, aplaudindo o Tribunal de Justiça do 

estado de Santa Catarina pelos resultados 

alcançados com a adoção do modelo home office em 

decorrência da pandemia do novo coronavírus. 

Em discussão 

(Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  



Moção n. 0110/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, aplaudindo a empresa Weg S.A. 

pela produção e doação de álcool gel. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0111/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, aplaudindo a Epagri pela 

produção e doação de máscaras. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Moção n. 0112/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, aplaudindo o Criciúma Esporte 

Clube e seus parceiros pela campanha Alma, Garra e 

Doação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0313/2020, 0314/2020, 

0315/2020, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0316/2020, 0317/2020, 0318/2020, 

0319/2020, 0320/2020 e 0321/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0322/2020, 0323/2020, 

0324/2020 e 0325/2020, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini; e 0326/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti.   

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0464/2020, de autoria do Deputado Ricardo Alba; 

0465/2020, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

0466/2020, 0467/2020, 0468/2020 e 0469/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0470/2020, de 



autoria do Deputado Nazareno Martins; 0471/2020, 

de autoria do Deputado Mauro de Nadal; 0472/2020, 

0474/2020 e 0475/2020 de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0473/2020, de autoria do Deputado Altair 

Silva; 0476/2020, de autoria do Deputado Ismael 

dos Santos; e 0477/2020, de autoria do Deputado 

Vicente Caropreso. 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra à sra. Deputada Luciane Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Manifesta-se 

contrária às Indicações n.s 0474/2020 e 0475/2020, 

porque permitem abrir os shoppings centers e 

galerias, e as escolas de forma presencial. Diz 

que, nas escolas, com a presença de 600 alunos, 

mil alunos, é muito difícil controlar com 

prevenção alunos e professores, considera que não 

é o momento adequado, não há orientação técnica 

para tal.  

Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Jessé Lopes. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Manifesta apoio à 

matéria porque entende que, quanto às liberdades, 

seria importante definir o que seria melhor para 

cada escola, e cada colégio definir por si, 

juntamente com os pais dos alunos, associações de 

pais. 

Entretanto, sabe que o Governador é que vai 

decidir pelas escolas estaduais, mas daria 

autonomia para os prefeitos decidirem quanto às 

escolas municipais, e também para que as escolas 

particulares tenham autonomia. Seria preciso dar 

esta autonomia, pois todos são responsáveis, e o 

estado não tem que ficar definindo a vida de cada 

um. 

Deputada Paulinha – Manifesta seu voto contra 

a matéria, apoiando a Deputada Luciane Carminatti. 

 Deputado Mauro de Nadal – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Mauro de Nadal. 



 DEPUTADO MAURO DE NADAL – Registra que vota 

com a Deputada Luciane Carminatti por entender que 

quanto à escola, neste momento, não é possível 

fazer esta liberalidade. 

 Manifestaram-se, também, contra a matéria os 

srs. deputados Coronel Mocellin, Ada De Luca, 

Moacir Sopelsa, Altair Silva, Valdir Cobalchini, 

Nazareno Martins, Doutor Vicente Caropreso, Jair 

Miotto, Romildo Titon, Ismael dos Santos e 

Maurício Eskudlark. 

Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Marcius Machado. 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Registra que segue 

a linha de raciocínio da Deputada Luciane 

Carminatti, uma vez que a escola não é uma questão 

de liberdade, é uma questão de responsabilidade 

com milhares e milhares de crianças. Pensa que a 

liberdade tem os seus limites, e é preciso haver 

segurança neste momento, pois muitas pessoas estão 

morrendo, e estes são dados reais.  

 Deputado Nilso Berlanda – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Nilso Berlanda. 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA – Afirma que a 

indicação é de sua autoria e entende que se deva 

voltar à normalidade, e que é preciso conviver com 

o vírus. Assim como o comércio voltou, as igrejas 

vão voltar, as academias, os restaurantes, todos 

precisam conviver com a normalidade. Relata que 

algumas cidades do interior não registraram casos 

da doença, e no seu entendimento as aulas devem 

voltar à normalidade com as devidas restrições. 

Reafirma que é preciso conviver com o vírus, 

infelizmente, tendo certos cuidados, mas 

continuando a vida no dia a dia. 

 Deputado Doutor Vicente Caropreso – Pede a 

palavra, pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Doutor Vicente Caropreso. 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Manifesta-

se apoiando a Deputada Luciane Carminatti, porque 



não se pode fazer um posicionamento deste, e 

comparar liberdade com subversão da ordem 

sanitária. Diz que quando se coloca as coisas com 

ética, com respeito e principalmente com cuidado 

da saúde das pessoas, será possível vencer esse 

mal. Afirma que não quer pegar este vírus, pois 

apresenta cardiopatia, hipertensão, e certamente 

terá problemas. Diz que quem quiser conviver com o 

vírus, que conviva, mas quanto a essa medida 

simplista de conviver com o vírus, subvertendo a 

ordem sanitária, manifesta-se frontalmente contra. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

 Indicações n.s: 0478/2020, de autoria do 

Deputado Milton Hobus; 0479/2020, 0481/20200, 

0484/2020 e 0485/2020, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0480/2020, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos; 0482/2020 e 0483/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0486/2020 e 

0487/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 DEPUTADO Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que concederá a palavra à Deputada Paulinha, que 

pediu a palavra pela ordem na sessão anterior, e 

em seguida ao Deputado Ivan Naatz. 

 DEPUTADA PAULINHA – Afirma que em consideração 

a todos os colegas do Parlamento, especialmente ao 

Deputado Kennedy Nunes, que considera um amigo, 

não tem problema em pedir desculpas se em algum 

momento se excedeu, mas de fato não concorda com a 

postura do Líder da oposição, que quer fazer de 

tudo um alarido para desconstruir o que se faz 

hoje nesse trabalho pela Covid. Reconhece que o 

Governo tem os seus erros, mas não se pode fazer o 

quadro de horrores. Sabe que há muita gente que vê 

se esforçar e se dedicar para fazer o melhor por 

Santa Catarina, e não pode ignorar. Também 

reconhece que se excedeu e pede desculpas ao 

Parlamento por isso, em nome do querido amigo 

Kennedy Nunes. 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Cumprimenta a Deputada Paulinha pela sua grandeza 

e reconhecimento, pois isso faz bem ao Parlamento. 

Afirma que vivemos todos num momento de muita 

tensão, de muita angústia por toda essa situação e 

é preciso ter serenidade para ultrapassar essa 

quadra, reafirmando que a postura da deputada 

nesta manifestação contribuiu. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Afirma que faz das 

palavras do sr. Presidente as suas palavras, em 

relação ao pedido da Deputada Paulinha. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Encerrando o assunto, 

lembra que é a segunda vez que é ofendido pela 

Deputada Paulinha, mas compreende. Entende que 

quem grita é porque está destemperado, e faz 

parte. 

 Faz um requerimento verbal à Presidência, 

atendendo pedido da Bancada do PL, não para 

envergonhar o Parlamento, mas para cumprir o seu 

papel constitucional, de aprovar ainda nesta 

sessão a convocação do Secretário Douglas Borba, 

com data a ser marcada pela Presidência, a assim 

poder conversar sobre esta questão que envolve a 

contratação do hospital, a licitação e a 

participação do Governador neste episódio, pois 

afinal de contas ele firmou aquele documento, e 

seria importante que ele viesse ao Parlamento para 

explicar qual a participação da Casa Civil e por 

que o Governador firmou um documento sem a 

participação da Casa Civil, e por que firmou o 

documento quando não é de praxe. O Governador não 

assina documento de licitação, interroga por que 

esse documento, especificamente, ele assinou. 

Assim, faz o requerimento verbal, gostaria que a 

Presidência deferisse, colocasse em votação a 

convocação do Secretário Douglas Borba para data a 

ser confirmada pela Presidência. 

 Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao sr. Deputado Kennedy Nunes, e em 

seguida responderá a manifestação do sr. Deputado 

Ivan Naatz. 



 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Coloca a sua opinião 

com relação ao requerimento verbal do Deputado 

Ivan Naatz.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Afirma 

que o requerimento ainda não está em discussão. 

Explica ao Deputado Ivan Naatz que o Regimento 

Interno da Casa prevê que qualquer requerimento de 

convocação seja por escrito, não há condição de 

deferir um requerimento verbal para colocar em 

votação. Então, solicita ao deputado que faça o 

requerimento por escrito para a próxima sessão. 

 Está livre a palavra a todos os srs. 

deputados. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Afirma que vai pedir 

para o Deputado Ivan Naatz repensar isso, senão 

vai ser mais uma live do governo e não vale a 

pena. 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ – A título de 

informação, indaga se na próxima semana ainda 

continuam as sessões virtuais. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Registra 

que continuam as sessões virtuais, do mesmo modo 

como estão acontecendo. 

 Informa que foi deliberado pela Mesa a 

abertura dos gabinetes com a presença do Deputado 

e mais três assessores, horário vespertino na 

segunda-feira, horário integral nas terças-feiras 

e quartas-feiras, e horário matutino nas quintas-

feiras e sextas-feiras. 

 Cita que, na próxima semana, terça-feira é 

feriado, e já aproveita para convocar uma reunião 

de Líderes às 14h, na próxima quarta-feira, e a 

sessão com Ordem do Dia a partir das 16h. 

Deputado Mauro de Nadal – Faz manifestação 

quanto aos dias e horários.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reafirma, 

conforme lembrança do Deputado Mauro de Nadal, que 

nas sextas-feiras e quintas-feiras será meio 

expediente, pela manhã. E sempre com a presença de 

somente três assessores no gabinete, não havendo 

público interno para evitar aglomeração, pois o 

decreto e as decisões do Prefeito de Florianópolis 

são nessa direção. Relembra que terça-feira será 



feriado, e que as comissões poderão fazer suas 

reuniões na quarta-feira.  

 A Presidência agradece aos senhores Deputados 

e senhoras Deputadas, dizendo que a semana foi 

tensa, mas graças à compreensão de todos, ao 

altruísmo e a preocupação com a situação 

enfrentada, a Casa conseguiu superar mais uma 

semana, graças a Deus, sem maiores problemas.  

 Mais uma vez, agradece a colaboração de todos, 

a contribuição, reafirmando que o Parlamento tem 

se comportado à altura daquilo que a sociedade 

espera. Diz que sem a participação dos deputados 

isso não seria possível, desta forma a Presidência 

agradece a todos pela contribuição, a todos os 40 

Deputados, que têm cumprido o seu papel. 

 Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para quarta-

feira da semana subsequente, dia 22 de abril, às 

16h. 

 Está encerrada a sessão. 

    [Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara.] 

 

  

  

   

     

    

  

 

  

  

   

 

 

 


